

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Тема выпуска журнала 4/(202) 2016 года: «Социальная политика и управление уровнем и качеством жизни». В этом выпуске 5 рубрик представлены актуальными научно-практическими исследованиями.

Рубрика «Управление уровнем и качеством жизни»

В статье «Научные школы исследования качества жизни и обусловленных им социальных структур в России», подготовленную доктором экономических наук, профессором РФ В.Н. Бобковым, старшим преподавателем кафедры управления человеческими ресурсами РЭУ имени Г.В. Плеханова В.Г. Квачёвым, доктором экономических наук, профессором А.И. Субетто, доктором психологических наук, профессором кафедры психологии РЭУ имени Г.В. Плеханова О.И. Щербачевой, анализируются идеи и достижения российских научных школ качества жизни в аспектах потребления, неравенства и бедности. Обращено внимание на комплексную методологию научных школ и их междисциплинарный характер.

В статье «Влияние социально-экономических факторов на возникновение закредитованности домашних хозяйств и уровень жизни населения», подготовленной аспиранткой ВЦУЖ Ю.В. Романовой рассматривается тема закредитованности домашних хозяйств в контексте развития российской банковской системы, создания новых условий и прозрачности кредитования. Ставится проблема эффективного управления кредитными средствами на микроуровне, выявляются причины закредитованности, обсуждаются вопросы проведения независимого мониторинга банковской деятельности, проблемы дефолта и снижения рисков для населения.

В статье «Теория и методика сравнительной оценки качества жизни населения страны», подготовленной доктором экономических наук, профессором кафедры экономики труда СПГЭУ Б.М. Генкиным, кандидатом экономических наук, доцентом Д.Н. Десятко и магистрантом Е.А. Екимовой раскрывается теоретическая сущность и методы оценки качества жизни человека, рассматривается динамика основных показателей по параметрам качества жизни, проводится обобщающий анализ данных показателей как цивилизационных компонент деятельности человека. В итоге предлагается методика эффективной сравнительной оценки качества жизни населения страны.

Рубрика «Социально-экономические проблемы управления рынком труда»

В статье доктора экономических наук, профессора Н.А. Волгина «Новые трансформации и изменения в современной трудовой сфере России – стимулы или тормозы развития? Постановка проблемы» анализируется трудовая сфера России, рассматривается ее структура и функциональные изменения в связи с новыми вызовами и перспективами развития. В статье изучается характер российских нововведений и изменений в трудовой сфере и дается их классификация.

В статье «Современные информационные технологии регулирования занятости от неустойчивых к устойчивым формам», подготовленной доктором экономических наук, профессором В.Н. Бобковым, кандидатом экономических наук, доцентом Амурского государственного университета И.В. Новиковой, кандидатом экономических наук, доцентом РЭУ им. Г.В. Плеханова И.А. Шичкиным, кандидатом экономических наук, старшим научным сотрудником ВЦУЖ Н.В. Бобковым исследуются процессы трансформации рынков труда и занятости, вызванные цифровой революцией. В статье выявляются тенденции роста устойчивости или неустойчивости занятости под влиянием современных информационных технологий, анализируется международный и российский опыт применения современных информационных технологий для регулирования занятости населения. Предлагается модель регулирования занятости населения в России с использованием информационных технологий.

В статье «Об очередной пенсионной реформе», подготовленной аспирантом ВЦУЖ В.А. Бурденко и доктором экономических наук, профессором В.Г. Павлюченко рассматривается вопрос об обязательном накопительном пенсионном страховании и мерах по стимулированию граждан к участию в добровольном накопительном страховании; анализируются социальные и экономические последствия введения



добровольного накопительного пенсионного страхования для застрахованных граждан, государства и других участников пенсионной системы России.

Рубрика «Социальные проблемы охраны труда»

В статье доктора технических наук, профессора Н.Н. Новикова и доктора экономических наук, профессора В.А. Прокудина «Зарубежный опыт подготовки студентов-выпускников к тому, чтобы стать специалистами в сфере безопасности, гигиены и окружающей среды» рассматриваются цели, задачи и опыт специалистов в сфере безопасности и охраны труда, определяются их текущие и будущие роли и требуемые навыки. В статье предлагается программа подготовки специалистов в этой области, охватывающая ряд аспектов: правовая и нормативная основа, методы анализа риска и инструменты, системы управления охраной труда, человеческие и организационные аспекты, лидерство, кризисное управление и управление в условиях чрезвычайных ситуаций.

В статье аспиранта ВЦУЖ Н.И. Фадына «Трудовая реабилитация инвалидов в концепции связанного со здоровьем качества жизни» исследуются проблемы качества жизни инвалидов города Москвы трудоспособного возраста. В статье разрабатывается система мероприятий трудовой реабилитации, позволяющая повысить качество жизни инвалидов, проводится анализ факторов, объединяющих социально-экономические условия рынка труда для инвалидов, рассматриваются детерминирующие влияния здоровья на качество жизни инвалидов.

Рубрика «Социальная политика»

В статье аспиранта Мичовича Предрага «Новая модель государственной социальной политики Российской Федерации» рассматриваются основы концепции формирования новой социальной политики в России, ориентированной на интересы государства, населения и бизнеса. Ключевым показателем успешности новой социальной политики определяется развитие человеческого потенциала. Сформулированы признаки, определяющие социальное государство, раскрыта его сущность, цели и задачи; разработаны основы концепции социально-ответственного бизнеса; описаны модели осуществления региональной социальной политики при сотрудничестве муниципальной или региональной власти и бизнеса.

Рубрика «Проблемы социолингвистики и лингвострановедения»

В статье кандидата экономических наук, доцента Г.Г. Мачхелян «Новое в английской транслитерации русских топонимов. Moskva или Moscow?» рассматриваются изменения в современном английском языке, возникшие под влиянием различных социокультурных и социолингвистических процессов. Рассматриваются важнейшие изменения в научно-технической терминологии, антропонимике и топонимике в конце XX и нулевых годах XXI века. Подчёркивается необходимость учёта нового подхода к транслитерации научных терминов, антропонимов и топонимов, в частности, английской транслитерации русских имён и географических названий. Указывается на некорректность применения на английском языке прежней транслитерации некоторых наиболее важных топонимов России и стран СНГ.